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ATA DA 2ª REUNIÃO CONJUNTA
7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO COLEGIADO CONJUNTA COM A 2ª 

EXTRAORDINÁRIA DO NDE DO CURSO DE AGRONOMIA
Aos doze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 08 horas e 40 
minutos, foi realizada na modalidade online, através do sistema Google Meet, a 7ª reunião 
ordinária de 2024 do Colegiado conjuntamente com a 2ª Reunião Extraordinária do NDE,  do 
curso de Graduação em Agronomia - Linha de Formação: Agroecologia, do Campus 
Laranjeiras do Sul, da Universidade Federal da Fronteira Sul (UFFS), em Laranjeiras do Sul-
PR, presidida pela coordenadora do curso de Agronomia professora Cácea Furlan Maggi 
Carloto. Participaram da reunião representando o Colegiado: Cláudia Simone Madruga Lima, 
Gilmar Franzener, Juliano Cesar Dias, Letícia de Mattos, Lisandro Tomas da Silva Bonome, 
Luisa Helena Cazarolli, Manuela Franco de Carvalho da Silva Pereira e o representante 
discente: Adriano Terres da Rosa (titular). Participaram da reunião representando o NDE: 
Cácea Furlan Maggi Carloto,   Cláudia Simone Madruga Lima, Gilmar Franzener, José 

  Francisco Grillo e Manuela Franco de Carvalho da Silva Pereira. Justificativas de ausência:  
não houveram justificativas. A reunião foi acompanhada pela secretária referência para o curso 
de Agronomia, Ana Paula Pit Michelin.  Dando início à reunião a coordenadora, prof. Cácea, 

 informa que a reunião foi adequada para conjunta devida necessidade de inclusão da pauta “3. 
Validação de Disciplinas cursadas em outros cursos e edição da tabela de equivalências” que 
precisa ser apreciada pelo NDE e pelo Colegiado, e que iniciará a reunião com quórum 
simples e aguardará a discussão desse ponto de pauta caso seja preenchido o quórum 
qualificado. Aprovada a pauta, a Coordenadora informou sobre o lançamento do edital de 
vagas ociosas para ingressos  e questionou se algum membro teria informes, a Coordenadora 
Acadêmica informou que a UFFS está com o Processo Seletivo Simplificado qual teve sua 
publicação antecipada para ter uma lista de inscritos para vagas que venham Nota de qualquer 
Enem feito em anos anteriores inclusive de 2024, diferentemente do E como segunda opção o 

 ingresso através das notas do histórico escolar de Portugês e Matemática, sem mais informes. 
  1. Expediente:  Informes: Não houveram informes;  Aprovação da Ata da 6ª reunião 

 ordinária do Colegiado de Agronomia: a coordenadora observou a correção da repetição da 
palavra minuto na linha 37, não havendo outras observações, ata foi aprovada. Considerando 
que houve ingresso da professora Luisa Helena Cazarolli, o colegiado constituiu quórum 
qualificado. Assim, a Coordenadora solicitou então a inversão de pauta adiantando o ponto de 

  pauta nº3 para ponto nº1 de pauta, ficando assim reorganizada:   2. Ordem do Dia: 1.
 Validação de Disciplinas cursadas em outros cursos e edição da tabela de equivalências

 ;  2. Análise dos ad-referendum que decidiu sobre os pedidos de cancelamento de 
 CCRS, 3. Reformulação do PPC: Com a concordância dos membros, a Coordenadora iniciou 

  o item: 1. Validação de Disciplinas cursadas em outros cursos e edição da tabela de 
 equivalências: com a apresentação da Minuta da Resolução anexa, após discussões e 

inclusão da disciplina de Fundamentos da Zootecnia apresentado pela Coordenadora 
Acadêmica, aberta a votação via enquete na qual foram contabilizados 8 votos favoráveis 



  sendo a Resolução aprovada conforme anexo validando as disciplinas: no PPC 2017  GEX805 
FÍSICA I para GEX1878 FÍSICA I; GCS058 REALIDADE DO CAMPO BRASILEIRO para 
GCS577 REALIDADE DO CAMPO BRASILEIRO e da disciplina GCA217 FUNDAMENTOS DA 

  ZOOTECNIA para GCA632 FUNDAMENTOS DA ZOOTECNIA; no PPC 2012  GEX805 
FÍSICA I para GEX017 FÍSICA I; GCS058 REALIDADE DO CAMPO BRASILEIRO para 

 GCS027 REALIDADE DO CAMPO BRASILEIRO.  2. Análise dos ad-referendum que 
 decidiu sobre os pedidos de cancelamento de CCRS: A coordenadora explicou que teve 

que aprovou os pedidos em ad referendum os requerimentos dos alunos pois não houve 
 quórum na reunião convocada para novembro, o ad referendum foi aprovado.  3. 

 Reformulação do PPC: A Coordenadora apresentou o documento em anexo no qual consta 
as consultas realizadas por e-mail e as respectivas respostas dos docentes a respeito dos pré 
requisitos e co requisitos. (o membro do colegiado, prof Lisandro Tomas da Silva Bonome 
ingressou na reunião) A professora Claudia pediu para incluir a discussão a respeito do TCC, a 
professora Manuela pediu para incluir a discussão sobre a carga horária de extensão 
universitária. Aceitas as inclusões, a coordenadora apresentou a proposta da grade curricular 
do novo PPC após as alterações e informa que houve uma necessidade de organização das 
ofertas tentando balancear a carga horária prevista para cada semestre. A Coordenadora 
solicita que a professora responsável pela disciplina de estágio exponha o por que foi pedida a 
ampliação da carga horária de Estágio para 300 horas, a professora Claudia comenta que 150 
horas de estágio como está no PPC atual é muito pouco pois é cerca de um mês e uma 
semana apenas e que foi solicitada a ampliação após a análise das experiências realizadas 
com alunos e unidades concedentes. A professora Manuela retira o seu ponto de discussão 
sobre extensão universitária em extensão rural pois verificou que os créditos já estão 
atribuídos no PPC. O Colegiado debate sobre a apresentação da grade e após discussões fica 
aprovada conforme anexo e a seguinte transcrição: Para a primeira fase o total de 345 horas; 
para a segunda fase 360 horas; para a terceira fase 375 horas; para a quarta fase 345 horas; 
para a quinta fase 375 horas; para a sexta fase 390 horas; para a sétima fase 360 horas; para 
a oitava fase 360 horas; para a nona fase 330 horas; para a décima fase: 315 horas com 
Estágio curricular supervisionado e Trabalho de Conclusão de Curso II. Conforme solicitação, 
a coordenadora abre tempo de discussão sobre o pedido da professora Claudia, e fazendo uso 
da palavra, a professora Claudia requer que seja retirada na minuta do novo PPC a 
possibilidade de Relatório de Estágio Supervisionado não poder ser utilizado como Trabalho 
de Conclusão de Curso, após discussões o Colegiado por consenso acata a sugestão de 
conversar primeiramente com o professor Henrique que é responsável pela disciplina de TCC 
e retornar a questão para ser discutida na próxima reunião. Não havendo mais nada a tratar, 
às dez horas e vinte e cinco minutos foi encerrada a reunião, da qual eu, Ana Paula Pit 
Michelin, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata que, aprovada, será devidamente 
assinada por mim e pela presidente do Colegiado professora Cacea Furlan Maggi Carloto.
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